

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΓΟΝΕΩΝ & ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

Βερανζέρου 22, 6ος όροφος

www.goneis.org. E-mail: omosp.goneon.attikis@gmail.com

ΑΘΗΝΑ 12/12/2017

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΓΩΓΗ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΑΓ.ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΓΟΝΕΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

Στις 20 Νοεμβρίου του 2017, εκδόθηκε η 10773/2017 απόφαση του μονομελούς πρωτοδικείου Αθηνών που αφορούσε την αγωγή της Ένωσης Γονέων Αγίου Δημητρίου ενάντια στην Ομοσπονδία Γονέων Αττικής, με την οποία η συγκεκριμένη Ένωση διεκδικούσε την ακύρωση των εκλογών της Ομοσπονδίας που πραγματοποιήθηκαν τον Ιούνιο του 2015 για νέο ΔΣ και αντιπροσώπους της ομοσπονδίας στην ΑΣΓΜΕ, και την επιβολή χρηματικού προστίμου 10.000 ευρώ σε βάρος της Ομοσπονδίας. **Με την συγκεκριμένη αγωγή δηλαδή, η Ένωση Αγίου Δημητρίου ζητούσε στην πράξη να διαλυθεί οργανωτικά και οικονομικά η Ομοσπονδία Γονέων Αττικής.**

Ο λόγος της αγωγής τους, ήταν η ΜΗ νομιμοποίηση των αντιπροσώπων της Ένωσης Γονέων Αγίου Δημητρίου στο συνέδριο της Ομοσπονδίας, επειδή η συγκεκριμένη Ένωση είχε προχωρήσει πρόσφατα σε τροποποίηση του καταστατικού της, με την οποία, καταργούσε την απλή αναλογική σαν το εκλογικό σύστημα για την ανάδειξη των οργάνων της Ένωσης και των αντιπροσώπων της Ένωσης στην Ομοσπονδία, παραβιάζοντας τα όσα προβλέπει ο νόμος 1566/85, αλλά και ο νόμος 2621/98 σχετικά με τη λειτουργία των οργανώσεων γονέων, ανεξάρτητα με το αν τα καταστατικά τους είναι εναρμονισμένα με αυτούς.

Η απόφαση του δικαστηρίου, αναγνωρίζει ότι η Ένωση Γονέων Αγίου Δημητρίου μετά την τροποποίηση του καταστατικού της που έγινε το 2015, σύμφωνα με την οποία καταργήθηκε η απλή αναλογική στην ανάδειξη των οργάνων της Ένωσης και των αντιπροσώπων της Ένωσης στην Ομοσπονδία Γονέων Αττικής, καθιστά το νόμο 1566/85 «κενό γράμμα» και κατά συνέπεια (καθώς η συγκεκριμένη τροποποίηση έχει εγκριθεί από το πρωτοδικείο) ναι μεν η συγκεκριμένη Ένωση μπορεί να συνεχίσει με αυτό το καταστατικό να υπάρχει και να λειτουργεί σαν σωματείο γενικά, όχι όμως σαν σωματείο ΓΟΝΕΩΝ. Δηλαδή η συγκεκριμένη Ένωση δεν μπορεί όχι μόνο να συμμετέχει με αντιπροσώπους της στην Ομοσπονδία Γονέων Αττικής, αλλά ούτε στα σχολικά όργανα, δηλαδή δεν δικαιούται να εκπροσωπείται στις Σχολικές Επιτροπές και στη ΔΕΠ.

Επίσης η απόφαση του πρωτοδικείου αναγνωρίζει ότι, η σύνθεση της Γενικής Συνέλευσης της Ομοσπονδίας Γονέων Αττικής είναι αποκλειστικό δικαίωμα της Γενικής Συνέλευσης και ότι το δικαστήριο ΔΕΝ μπορεί να υποκαταστήσει τη Γενική Συνέλευση, μια απόφαση που είναι ιδιαίτερα σημαντική σε μια εποχή που επιδιώκεται να αποκτήσουν στην πράξη τα δικαστήρια το δικαίωμα της διαμόρφωσης των συσχετισμών μέσα στα όργανα του γονεϊκού και του συνδικαλιστικού κινήματος.

Η Ομοσπονδία Γονέων Αττικής αισθάνεται δικαιωμένη για άλλη μια φορά γιατί με τις αποφάσεις της, περιφρόνησε το κύρος της Ομοσπονδίας, περιφρόνησε τη δημοκρατική λειτουργία του Γονεϊκού κινήματος.

Το ΔΣ της Ομοσπονδίας το 2015, είχε προειδοποιήσει το ΔΣ της Ένωσης Γονέων Αγίου Δημητρίου, τόσο για το παράνομο, όσο και για τον αντιδημοκρατικό χαρακτήρα της επιχειρούμενης τότε τροποποίησης του καταστατικού τους, αλλά οι συστάσεις μας αντιμετωπίστηκαν με προπηλακισμούς προς τον τότε πρόεδρο της Ομοσπονδίας.

Το σκεπτικό τότε της πλειοψηφία του ΔΣ της Ένωσης Γονέων Αγίου Δημητρίου, ότι τάχα η δυνατότητα ύπαρξης παρατάξεων σημαίνει κομματικοποίηση και ότι η καταστατική καταστρατήγηση του 1566/85 ώστε να προβλέπεται μόνο το ενιαίο ψηφοδέλτιο για την ανάδειξη των οργάνων και των αντιπροσώπων της Ένωσης θα ήταν πλήγμα στην κομματικοποίηση, ήταν ένα σκεπτικό βαθύτατα υποκριτικό.

Πίσω από το σκιάχτρο της κομματικοποίησης κρύβονται οι βαθύτατα αντιδημοκρατικές αντιλήψεις της φίμωσης οποιασδήποτε άποψης διέφερε από αυτή της πλειοψηφίας. Έτσι κι αλλιώς, και στα εκπαιδευτικά ζητήματα υπάρχουν διαφορετικές πολιτικές προσεγγίσεις. Η πολιτική είναι παρούσα μέσω των κυβερνητικών επιλογών, μέσω των επιλογών της Ε.Ε, του ΔΝΤ και του ΟΟΣΑ, μέσω των συγγραμμάτων που απηχούν την πολιτική και την ιδεολογία των κυρίαρχων τάξεων, μέσω των χορηγιών και των Δήμων.

Η θέση να «απαγορευτεί» μέσω του καταστατικού η διαπάλη πολιτικών απόψεων για τα εκπαιδευτικά ζητήματα μέσα στους συλλόγους γονέων, καθώς η πολιτική κυβέρνησης, ΕΕ, ΔΝΤ, ΟΟΣΑ, Δήμων για την Παιδεία, είναι παρούσα μέσα στα σχολεία, είναι θέση «απαγόρευσης» της αντίθετης άποψης, της άποψης του αγώνα για μια Παιδεία σύμφωνη με την ανάγκη των λαϊκών οικογενειών, η οποία σήμερα είναι η άποψη που είναι πλειοψηφική μέσα στην Ομοσπονδία Γονέων Αττικής και στην ΑΣΓΜΕ.

Επομένως, με τον τρόπο αυτό είναι θέση διάσπασης αλλά και διάλυσης του γονεϊκού κινήματος και για αυτό το λόγο άλλωστε η Ένωση Γονέων Αγίου Δημητρίου δεν απαιτούσε απλά με την αγωγή της την αποκατάσταση μιας υποτιθέμενης αδικίας, αλλά την πλήρη διάλυση της Ομοσπονδίας, τη διάλυση του αγώνα για ένα καλύτερο σχολείο.

Η συνεπής και ώριμη στάση των συνέδρων τον Μάιο του 2015, διαφύλαξε την θεσμική λειτουργία και την ενότητα του γονεϊκού κινήματος γύρω από τους διακηρυγμένους στόχους του για 12χρονο, Ενιαίο, αποκλειστικά Δημόσιο και Δωρεάν Σχολείο, κάτι το οποίο επιβεβαιώθηκε με τον εκ' νέου αποκλεισμό των συνέδρων της Ένωσης Γονέων Αγίου Δημητρίου (με συντριπτική πλειοψηφία) στο πρόσφατο συνέδριο μας, τον Μάιο του 2017.

Η πλειοψηφία του ΔΣ της Ένωσης Γονέων Αγίου Δημητρίου, οδήγησε τη συγκεκριμένη Ένωση σε πλήρη διάλυση και απομόνωση της. Είναι υπόθεση των γονέων του Αγίου Δημητρίου το αν θα επιτρέψουν τη διαιώνιση των διαλυτικών φαινομένων στην Ένωσή τους.

Ως Ομοσπονδία Γονέων Περιφέρειας Αττικής, καλούμε τη συγκεκριμένη Ένωση, να τροποποιήσει το καταστατικό της αίροντας τις αλλαγές του 2015 και λειτουργώντας σύμφωνα με τα όσα προβλέπουν οι νόμοι 1566/85 και 2621/98, να προχωρήσουν εκ νέου σε εκλογές με βάση το σύστημα της απλής αναλογικής για ΔΣ και αντιπροσώπους στην Ομοσπονδία, προκειμένου με χαρά μας να δεχτούμε τους αντιπροσώπους τους ξανά στη Γενική Συνέλευση μας.